

# 學業為先未想拍拖

# 14歲 鍾柔美 演出經驗豐富

年僅十四歲的鍾柔美是無綫歌唱競賽真人騷《聲夢傳奇》年紀最細的參賽者，但站在舞台上，她有一份光芒及淡定。其演唱歌曲《狂野之城》的參賽片段，在YouTube取得超過二百萬的點擊率。小小年紀，鍾柔美在音樂路上已成功跑出，演出經驗亦豐富。然而，這位小女孩目前最想專注學業，做好學生的本分，亦未想過拍拖。

聲夢啟航系列 ③

大公報記者  
文霏霏(文) 凱楊(圖)



▲鍾柔美(穿黑裙者)早前在港姐決賽夜中表演。資料圖片



▲鍾柔美(前排左)在比賽中既唱且跳。資料圖片

台上的鍾柔美(Yumi)既跳且唱，青春無限。台下的她就是一個十四歲的女孩，說話時帶點稚氣，談到喜歡的珍珠奶茶，雙眼發光。Yumi是家燕媽媽藝術中心的畢業生，小時候曾是組合Honey Bees成員，跟隨薛家燕四出表演。後來她退團，到十歲時再與六位女童組成「A Little Bit Shy」，演出經驗很豐富。Yumi坦言小時候參與過女團表演，對她參加「聲夢」比賽以及之後的表演有幫助。她說：「小時去家燕媽媽藝術中心學唱歌跳舞，這是我自己要求的，我好想試，因為自己好鍾意唱歌跳舞。而透過比賽可以認識其他人，並向他們學習。」

## 表演唱跳 突破自己

Yumi表示自己五六歲時還有點害羞，慢慢習慣了表演就不怕。今次參加《聲夢傳奇》，是家人告訴她有這個比賽，當時她還以為是在外地舉行，當知道比賽在香港舉行，決定報名。經過大半年比賽，如今她成為年輕偶像。Yumi坦言最初不習慣，網上會有很多評語，但現在慢慢習慣了。問到現在出街是否要悉心打扮一番？她笑說：「對於自己的衣着，我以前都好謹慎，由頭到腳打扮完才出去。」問到參加這個比賽後，覺得自己有成長嗎？她想了想，說：「我覺得今次突破了自己，以前我只是跳舞，未試過唱跳。今次比賽試過了，發覺很難，記舞步同時要唱得好。但我好鍾意唱跳，希望未來可以向這個方向發展。」

台上的Yumi又唱又跳，充滿活力，回到校園，她就是一位純樸的中學生。Yumi說：「返學應該做回學生的身份，我不會去想自己是一個表演者或是『聲夢』的參賽者。」她表示暑假後回校，也有些年紀較小的同學見到她時，表現雀躍，自己亦會跟他們打招呼及傾偈。現在比賽結束了，不用兼顧太多，Yumi說：「之前考試期間要比賽，幾難的，但亦好有挑戰性，我學懂了如何分配時間。」問到小時候寫「我的志願」作文，其志願是什麼呢？她笑說：「記得有一篇作文，我寫自己想當藝人，這是我由細到大的夢想，有機會我會努力去做。可能小時候看過很多歌手的表演，如容祖兒、鄧紫

棋，所以有這個想法。」

## 謝謝粉絲 給予驚喜

曾經有做女團的經驗，Yumi將來想單飛發展還是再做組合呢？她表示兩樣都想試，因為各有好處：自己亦想跟不同的歌手合作。稍後無綫會安排「聲夢」學員拍劇，Yumi說：「我好期待，這將是我們『聲夢』十幾個參賽者的作品。」早前她亦參與了「聲夢」的演唱會，於麥花臣場館演出了四場。她說：「好開心，見到這麼多觀眾。在台上看到台下有粉絲拿住我的燈牌，感覺好奇妙，多謝粉絲們經常給我驚喜。」

香港比較少專業的唱跳培訓學校，問到會否考慮赴韓國受訓？Yumi表示以前參加過一次面試，當時有韓國的經理人公司來港招募，她成功入圍，但最終沒有去，因為當時年紀太小，或者遲些有機會再考慮。她本身喜歡K-pop文化，也喜歡看女團的演唱。除了唱跳，她還有什麼興趣呢？Yumi笑說：「我小時候拍過電視劇，亦有彈樂器，總之關於表演的事情，我都鍾意。」

談及現在出席不少活動、做表演，也開過演唱會，她笑言體驗了做藝人的生活，說：「好開心，可以在舞台上唱歌，自己好享受，多謝給我機會的人。但不論怎樣，我會以讀書為先，學業擺最前，亦最重要。」至於將來的目標，她笑言沒有想太遠，先做好眼前的工作，亦要讀好書。問到想拍拖嗎？她笑言自己這個年紀沒有去想，暫時要專注學業。

髮型：  
Hugo Poon @ iiAlchemy  
化妝：  
Yumi Chung  
場地：  
Pier 1929

本系列完



▲鍾柔美(右三)自言參加「聲夢」比賽收穫友誼。資料圖片

## 友誼比爭勝重要

鍾柔美曾經參加過其他比賽，但面對「聲夢」如此大型的比賽，她不諱言當初有點緊張，但不會驚。而在整個比賽過程中，她獲益不少，除導師給予意見，評判亦會有評語，大家也是想做每次演出。在眾學員當中，幾位女參賽者已建立深厚的感情。鍾柔美說：「我覺得友誼一定行第一，失去了友誼便什麼也沒有了。很多人覺得比賽有競爭性，但每個人有自己的特性強項，做好自己的本分就可以。」

## 重遇袁偉豪叔叔

鍾柔美喜歡K-pop文化，卻很少看韓劇，亦沒有特別喜歡的韓星，反而自小便看無綫的劇集。她說：「我記得讀小學時，放學回家補習後，晚上便可以看劇集，八點一套，九點半又有一套，那時開始已經追劇。」參加《聲夢傳奇》後，鍾柔美有機會跟一些無綫藝人見面。她說：「早前參與演唱會，(張)寶兒姐姐幫我們做形象設計，她老公袁偉豪亦有到後台。我小時拍過《城寨英雄》劇集(袁偉豪有份參演)，估不到他記得我。他可算看着我長大，笑說自己已是Uncle(叔叔)。」



▲鍾柔美(中)有意向唱跳歌手方向發展。網絡圖片



▲鍾柔美(中)與粉絲合攝。網絡圖片



▲袁偉豪曾與鍾柔美合作拍劇。資料圖片

## 鍾柔美小檔案

別名：  
Yumi Belza Bayanin  
年齡：14歲  
• 中菲混血兒  
• 無綫第一屆《聲夢傳奇》季軍  
部分參賽歌曲：  
《心急人上》  
《狂野之城》

## 升中四選修理科及商科

### 認真學習

剛升上中四的鍾柔美坦言功課壓力開始大，亦要選科，她已揀了理科、商科，並說：「讀書對我來說好重要，未來都要好好分配時間。我相信中四的課程會較難深，要慢慢去學習。」談及升學的問題，鍾柔美表示暫時未有計劃負笈海外，但就想過未來是否報讀香港演藝學院，還是考其他大學。她說：「我諗過好多不同的方向，自己想往音樂上發展，又想讀商科，或者遲些再計劃，暫時是未知之數。」

## 自學化妝set頭

### 食極唔肥

訪問當天，鍾柔美的妝容由她親自操刀。她坦言參與「聲夢」比賽後，學懂了很多。平時她看着化妝師為他們化妝，邊看邊學習。鍾柔美笑說：「今次我自己畫眼線，畫了好耐呀。」不單化妝，她亦學懂了set頭，以及護理皮膚，並說：「化妝多了，容易堵塞毛孔，我經常敷面膜，一星期敷兩次。記得讀小六時，我的額頭有好多暗瘡，後來用暗瘡水護膚，現在沒有暗瘡了。」

十四歲的女孩也有自己的一套護膚心得，鍾柔美表示睡眠一定要充足，平時她可以連續睡十二小時。另一樣最重要的，就是多飲水，她在睡前及睡醒也會飲水。問到有戒口減肥嗎？她哈哈笑說：「我吃極也不肥，演唱會期間我要唱跳，每天都吃很多扒類，唯一要戒的是珍珠奶茶，因為飲完自己會肚脹，那時我忍了四天沒有飲珍珠奶茶。」